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HISTÓRIA 

O Diário Oficial do Poder Legislativo da cidade de Barbalha foi idealizado 
pelos Servidores Efetivos do Poder Legislativo e criado pela Resolução No. 
04/2011, no dia 30 de Maio de 2011, quando foi ao ar sua primeira edição. O 
Diário tem por objetivo dar cumprimento ao princípio da Publicidade previsto 
no artigo 37 da Constituição Federal, além da obrigação prevista no 
Regimento Interno da Casa do Povo Barbalhense para que as matérias  
legislativas fossem publicadas para dar conhecimento ao povo. O Diário 
Oficial é editado, diagramado, organizado e publicado pelo Centro Integrado 
de Educação e Cultura – CIEC e sob a responsabilidade de Servidores efetivos 
do próprio Poder Legislativo Municipal. E-mail: 
diariooficialcambar@gmail.com  

 
PUBLICAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO 

 
ATAS DAS SESSÕES  

 

Ata da 24ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2025. 

 
Presidência em exercício: Dorivan Amaro dos Santos 

Vereador ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto e 
Cícero Joanes Leite Sampaio. 

 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 07 (sete) de abril 
do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara 
Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 
– Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João 
Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número 
legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador 
João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos 
termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em exercício, 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 01/2025 de autoria da Sr. Geraldo 
Sinésio Sobrinho, solicitando o uso da Tribuna Popular. 
PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 16/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação 
do Projeto de Lei Nº 20/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que altera o teor do Artigo 1º da Lei Nº 
2.557/2021, ao qual determina novo texto. Projeto de Lei Nº 21/2025, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina logradouro 
público, localizado no Bairro Malvinas– Nesta. Projeto de Lei Nº 
22/2025, de autoria da Mesa Diretora, que institui na Câmara Municipal 
de Barbalha, o programa “Câmara Jovem” e dá outras providencias. 
Projeto de Lei Nº 23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
institui e disciplina o Programa Especial de Recuperação Fiscal – REFIS 
- 2025, voltado para os Créditos de Natureza Tributária ou não, no âmbito 
do Município de Barbalha-CE, da forma que indica e adota outras 
providências. Requerimento Nº 335/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, à Secretaria 
Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando a retirada da areia que 
encontra-se sobre o asfalto da estrada que liga o Sítio Santana ao Brejinho, 
destacadamente nos seguintes pontos, proximidades das casas de Dona 
Sônia, do Sr. João Santana, Sra. Rosita, assim como, pontos próximos aos 
Colégios Manoel Saraiva e Almiro da Cruz, da Igreja São José, e da Vila 
São Pedro. Requerimento Nº 336/2025, de autoria da Vereadora 
Cícera Bertulino de Souza, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
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MESA DIRETORA  
Presidente 

Dorivan Amaro dos Santos (PT)  
Vice-Presidente 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto (REPUBLICANOS)  
1º. Secretário 

José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT) 
2ª. Secretária 

Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS) 
 

DEMAIS VEREADORES   
 

Antenor Francisco de Amorim (PDT) 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B) 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB) 
Cícera Bertulino de Souza (PSB) 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB) 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO) 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT) 
João Ilânio Sampaio (PSB) 
Maria Gely de Freitas Pereira (REPUBLICANOS) 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB) 
Odair José de Matos (PT). 

 
COMISSÕES PERMANENTES 

 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa 

 
José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira 
(REPUBLINOS);  Odair José de Matos (PT). 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor 
 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B); Cícera Bertulino de Souza (PSB); 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB). 
 

Obras e Serviços Públicos 

Antenor Francisco de Amorim (PDT); Antônio Ferreira de Santana (PC 
do B); Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT). 

Educação, Saúde e Assistência 
 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT); João Ilânio Sampaio (PSB).  

Ética e Decoro Parlamentar  
 
Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira (REPÚBLICANOS).  
 

Juventude 
 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT);  Carlos André Feitosa (PSB).  
 

Segurança Pública e Defesa Social  
 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT); Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS). 
 
DIREÇÃO GERAL DA CÂMARA:  LUCAS ARON DOS SANTOS GOMES; 
ASSESSOR DA MESA: JOSEMBERG DA SILVA CUNHA; 
COORDENAÇÃO DO DIÁRIO OFICIAL: KELVY GABRIEL DE MOURA 
FERREIRA; ORGANIZAÇÃO, DIAGRAMAÇÃO, FORMATAÇÃO E 
PUBLICAÇÃO: CENTRO INTEGRADO DE EDUCAÇÃO E CULTURA – 
CIEC  
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Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de capinação na 
Rua L-15, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 337/2025, 
de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando a troca das lâmpadas queimadas na Rua Antônio Fideles de 
Araújo, em frente à Praça Mais Infância, localizada no Bairro Alto do 
Rosário - Francisco Gurgel Correia. Requerimento Nº 338/2025, de 
autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a realização da pavimentação asfáltica na Rua da AABB, via 
que dá acesso a Aliança de Misericórdia, no Parque Bulandeira. 
Requerimento Nº 339/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando limpeza, podamento de 
árvores, assim como, serviço de capinação na Rua P-03, nas proximidades 
da Capela, na Mata dos Limas, local onde ocorrerá a Caminhada com 
Maria no dia 1º de maio. Requerimento Nº 340/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia 
à Cagece, solicitando, em regime de urgência, reparos nos vazamentos de 
água, na Rua B-02, - Quadra J, Número 1.076 -, localizada no Minha Casa 
Minha Vida. Requerimento Nº 341/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Casa Civil do 
Governo do Estado do Ceará, solicitando que novas cláusulas sejam 
colocadas no contrato de renovação da concessão da ENEL, em benefício 
das pessoas e seguimentos da sociedade civil e empresarial. 
Requerimento Nº 342/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal de 
Educação, solicitando que seja refeito o estofamento dos ônibus escolares, 
assim como, acompanhamento e fiscalização para solucionar os 
problemas referentes a esses atos de vandalismos. Assim como, viabilizar 
um maior auxílio às crianças com necessidades especiais, durante o trajeto 
escolar. Requerimento Nº 343/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa 
META, solicitando, em regime de urgência, a aquisição de lixeira para ser 
instalada na Rua Santo Expedito com a Avenida Liberdade, localizada no 
Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 344/2025, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando que seja implantado o meio-fio nas Ruas 
do Conjunto Morada Disney, para que a Enel instale os postes de 
iluminação e distribuição de energia para as residências. Requerimento 
Nº 345/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que 
seja enviado ofício com votos de parabéns à Secretaria Municipal de 
Saúde, em nome da Secretária Catiane Landim, com cópia ao Centro 
Universitário Maurício de Nassau - Juazeiro do Norte, em nome da 
Reitora Milana Drumond Ramos Santana, à Estácio - FMJ, em nome do 
Diretor Charles Lelis Soares e ao SESI – Cariri – Juazeiro do Norte, em 
nome do Gerente, Francisco Leite Dantas, parabenizando-os pela 
realização do evento , "Barbalha Cuidando do Servidor!", realizado no dia 
05 de abril de 2025, evento este alusivo ao Dia Mundial da Saúde. Após 
a Leitura do Material do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, apresenta aos presentes o Acordo de Cooperação Técnica entre a 
Câmara Municipal de Barbalha, a Escola Superior do Parlamento 
Cearense e a Escola Legislativa, com a finalidade, de relevância Pública 
e social, velar pelo desenvolvimento, aprimoramento, capacitação e 
desenvolvimento técnico e pessoal de Servidores, Vereadores e 
Colaboradores. Logo em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para fazer uso da 
palavra e solicitar ofícios verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Marcus José 
Alencar Lima. O vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à 
Sra. Elisangela Pereira, registrando votos de parabéns pela sua nomeação 
para o cargo de Secretaria Adjunta de Cultura do Município de Juazeiro 
do Norte. Subscreveram o ofício verbal os seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, 
Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 

José de Matos.  O vereador, Marcus José Alencar Lima solicitou envio 
de ofício de Pesar aos Familiares do Sr. Ivanildo Barnabé, registrando 
votos de pesar pelo falecimento da Sra. Maria do Nascimento Mendes, 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares 
parentes e amigos. Subscreveram os ofício os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Em seguida o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, convidou o Sr. Geraldo Sinézio Sobrinho, 
para fazer uso da Tribuna Popular, que na oportunidade falou da IV 
FENAT – Feira de Negócio e Artesanato em Barbalha. Também fizeram 
uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Odair José de Matos, João Ilânio Sampaio e Dorivan Amaro dos 
Santos.  Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justificou 
a ausência dos Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio e Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, por motivo de saúde. ORDEM DO DIA: Projeto 
de Lei Nº 20/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que altera o teor do Artigo 1º da Lei Nº 2.557/2021, ao qual 
determina novo texto, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade 
dos Vereadores presentes; 10 (dez) votos favoráveis. Subscreveram o 
Projeto de Lei Nº 20/2025 os seguintes Vereadores: Antenor Francisco 
de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Todos 
Requerimentos foram debatidos e aprovados por unanimidade dos 
Vereadores presentes. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, no 
momento da discussão dos Requerimentos, solicitou o envio de ofício 
Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Albery Viana de Oliveira, 
parabenizando-o por sua nomeação para Superintendência do Banco do 
Nordeste. O Vereador, Odair José de Matos no momento da discussão 
dos Requerimentos, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, ao Sr. João Ferreira, registrando votos de parabéns 
pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. PALAVRA FACULTADA: 
Não houve Palavra Facultada. O Presidente nos termos do art. 139 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão, às 18h34mim (dezoito horas e trinta 
e quatro minutos), por falta de quórum. E para tudo constar, eu José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta 
Casa. 

Ata da 23ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 

 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 07 (sete) de abril do 
ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de 
Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 
Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia 
número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 
do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador 
Odair José de Matos para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos 
termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente em exercício, passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 01/2025 de autoria da Sra. Bethânia 
Frutuoso, solicitando o uso da Tribuna Popular. Ofício Nº 105/2025 – 
GAB/SMS -, da Secretaria Executiva Administrativa Financeira, solicitando 
Nomes de Homenageados das Unidades Básicas de Saúde. PROPOSIÇÕES: 
Projeto de Lei Nº 20/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
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Cardoso Xavier Teles, que altera o teor do Artigo 1º da Lei Nº 2.557/2021, 
ao qual determina novo texto. Requerimento Nº 326/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício ao Secretário Municipal de Obra e Urbanismo, solicitando uma 
intervenção, em regime de urgência, de contenção na ponte da AV. João 
Coelho, sobre o Riacho do Ouro. Requerimento Nº 327/2025, de autoria do 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício 
ao Departamento Estadual de Rodovias- DER, com cópia a Superintendência 
de Obras Públicas - SOP, solicitando o roço da rodovia CE-060, trecho que 
liga a cidade de Barbalha-CE à Jardim-CE, como também, a rodovia CE-386 
que dá acesso ao Distritos do Caldas ao Distrito do Arajara. Requerimento 
Nº 328/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Assistência 
Social, Sr. Sandoval Barreto, com cópia, ao Secretário Executivo da Infância, 
Família e Combate à Fome da Secretaria de Proteção Social do Estado do 
Ceará, Sr. Caio Cavalcanti, solicitando articulação para a implantação de uma 
Cozinha comunitária no Sitio Formiga, comunidade localizada no Município 
de Barbalha-CE. Requerimento Nº 329/2025, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação da 
estrada que dá acesso ao Sítio Carrapicho, pois a mesma encontra-se em 
situações intransitável. Requerimento Nº 330/2025, de autoria do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação da estrada com 
início na entrada do Sítio Peão até o antigo Balneário do Floriano, localizado 
no Sítio Farias. Requerimento Nº 331/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a reabertura/reativação da Escola Técnica do 
Sistema Único de Saúde no Município de Barbalha. Requerimento Nº 
332/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
com cópia ao Secretário de Obras e Urbanismo, solicitando a aquisição de 60 
metros de cabo de aço, assim como, a restauração e a base do guincho, com 
troca de parafusos, como também, a revisão de sua catraca. Equipamentos 
essências para o hasteamento do Pau da Bandeira de Santo Antônio de 
Barbalha. Requerimento Nº 333/2025, de autoria do Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando calçamento em pedra tosca, na 
Rua Maciel Silva, Bairro Conjunto Nossa Senhora de Fátima. Rua onde 
localiza o Lar do Idoso - Marica Macêdo. Requerimento Nº 334/2025, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestruturas e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, com 
urgência, a pintura da faixa de pedestre em frente à Escola Antônio Costa 
Sampaio, localizada no Distrito da Arajara. Logo em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para 
fazer uso da palavra e solicitar ofícios verbais. Fizeram uso da Palavra os 
Seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Odair José de 
Matos, Antenor Francisco de Amorim e Antônio Ferreira de Santana. O 
vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o envio de ofício 
de Parabéns, mediante Proposição Verbal, a Josélia Peixoto Andreza, Ana 
Celia e Maria das Graças Costa Dantas, registrando votos de parabéns pela 
passagem dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os 
referidos ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco 
de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. 
João Fernando Cruz, registrando voto de parabéns pela passagem do seu 
respectivo aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Subscreveram os referidos ofícios os seguintes 
Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, 
Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. O Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, solicitou o envio de 
ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Secretaria Municipal de 

Saúde, Sra. Catiane Landim Saraiva, registrando votos de parabéns pela 
aquisição do carro fumasse e pelo início do seu trabalho de combate à dengue 
no município. Subscreveram os referidos ofícios os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, 
Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
vereador, Odair José de Matos, solicitou o envio de ofício de Parabéns, 
mediante Proposição Verbal, ao Sr. João Ilânio - Nenô, registrando voto de 
parabéns pela passagem do seu respectivo aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os 
referidos ofícios os seguintes Vereadores. O vereador, Antenor Francisco de 
Amorim, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição 
Verbal, ao Sr. Diego, Capitão do time da Boa Esperança, registrando voto de 
parabéns registrando votos de parabéns extensivo a Erivan, Jonas e Ítalo pela 
conquista do Título de Campeão do campeonato de futebol do Sitio Pinheiro. 
Subscreveram os referidos ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino 
de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O vereador, Antônio 
Ferreira de Santana, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, a Sra. Maria das Graças Costa Dantas, registrando votos 
de parabéns pela passagem do seu respectivo aniversário natalício, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. 
Subscreveram os referidos ofícios os seguintes Vereadores. Em seguida, 
solicitou o envio de ofício de Parabéns ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, registrando votos de parabéns pelas conquistas recentes epicamente 
ela continuidade da requalificação da estrada da Malhada. Subscreveram os 
referidos ofícios os seguintes Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, convidou a Sra. Bethânia Frutuoso, para fazer 
uso da Tribuna Popular. Na oportunidade, a oradora apresentou aos 
Parlamentares e aos ouvintes o Projeto “Antônias”, na oportunidade, também 
solicitou ajuda financeira para a realização do supracitado projeto. Na 
oportunidade, fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, Odair José de Matos e João 
Ilânio Sampaio. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram debatidos 
e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. Neste momento, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto na presente Sessão. PALAVRA 
FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o Vereador João Ilânio 
Sampaio, que na oportunidade solicitou o envio de Ofício de Agradecimento, 
mediante Proposição Verbal, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva e 
ao Governador do Estado do Ceará, Sr. Elmano de Freitas, registrando votos 
de agradecimentos pela autorização e liberação da obra da estrada que liga o 
Sitio Lagoa ao vizinho município de Juazeiro do Norte. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a 
Sessão às 18h31mim (dezoito horas e trinta e um minutos). E para tudo 
constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 

 
Ata da 22ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 

 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 03 (três) de abril 
do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal 
de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, 
nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 
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Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de vereadores e nos 
termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 
Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL 
DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 20ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Barbalha no ano de 2025. Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 02/2025, de autoria da Administração 
do Balneário do Caldas S/A – HOTEL DAS FONTES, referente à Prestação 
de contas do mês de janeiro de 2025. Ofício Nº 03/2025, de autoria da 
Administração do Balneário do Caldas S/A – PARQUE, referente à 
Prestação de contas do mês de fevereiro de 2025. Resposta da ASMASBAR 
ao Ofício Nº 3103003/2025, referente ao Requerimento Nº 300/2025 de 
autoria do Vereador Rildo Teles. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 
16/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE 
URGÊNCIA, que dispõe acerca do Projeto Bolsa Jovem Barbalha, da 
forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 17/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
dispõe sobre a instituição de Incentivo Financeiro de Custeio Adicional 
Mensal referente às Equipes de Saúde Integradas a Programas de Residência 
uniprofissional ou multiprofissional na atenção Primária à Saúde, na forma 
que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 18/2025, de autoria 
da Mesa Diretora, que autoriza a Câmara Municipal de Barbalha-CE a 
associar-se e contribuir mensalmente para a União dos Vereadores e 
Câmaras do Ceará – UVC e dá outras providencias. Projeto de Lei Nº 
19/2025, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA, 
que altera a Lei Municipal Nº 2.686/2023 alterada pela Lei Municipal N. 
2.867/2025 e Lei Municipal n. 2.874/2025 e dá outras providencias. 
Requerimento Nº 304/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de 
Trânsito (DEMUTRAN), com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando a implantação de um sinal de trânsito nos cruzamentos 
da Av. Paulo Maurício com a Rua Miguel de Freitas. Requerimento Nº 
312/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a capinação e retirada de areia da Rua da AABB, no Parque 
Bulandeira, via que dá acesso à Aliança de Misericórdia. Requerimento Nº 
313/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Procuradoria Geral do Município de 
Barbalha solicitado que as Empresas de Transportes públicos, que prestam 
serviço no Município de Barbalha, sejam oficialmente informados da 
Sansão da Lei Nº 2.869/2025 que garante o livre acesso aos portadores de 
fibromialgia. Requerimento Nº 314/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado oficio à 
PROURBI, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a regularização da iluminação pública na Av. Coronel 
João Coelho e da Av. Leão Sampaio. Requerimento Nº 315/2025, de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado 
ofício ao Secretária Municipal de Assistência Social, Sr. Sandoval Barreto, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
realização de um estudo acerca da população em situação de rua no 
Município de Barbalha. Requerimento Nº 316/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia à Empresa Meta, solicitando a limpeza das ruas do Conjunto 
Nassau. Requerimento Nº 317/2025, de autoria dos Vereadores Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto e Marcus José Alencar Lima, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Estadual de Desenvolvimento Agrário, Sr. 
Moisés Braz Ricardo, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando a aquisição de um trator com implementos para auxiliar 
aos agricultores do Município de Barbalha em suas atividades. 
Requerimento Nº 318/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com 
cópias à Secretaria Municipal de Educação, e ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização da Semana Municipal de 
conscientização do Autismo, e que seja adotada outras providências. 
Requerimento Nº 319/2025, de autoria dos Vereadores Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto e Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício 
ao Diretor jurídico do Detran Ceará, Sr. Márcio Macedo, solicitando 

fiscalização eletrônica, na entrada das Casas Populares e do Bairro 
Malvinas, no município de Barbalha-CE. Requerimento Nº 320/2025, de 
autoria dos Vereadores Alex Saraiva e Cícero Joanes Leite Sampaio, 
requer que seja enviado ofício à empresa PROURBI, com cópias ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, e à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação da iluminação 
pública da praça Mauro Sampaio, assim como, a possibilidade de instalação 
de um sistema de câmaras de segurança no referido equipamento. 
Requerimento Nº 321/2025, de autoria dos Vereadores Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto e Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício 
ao Governado do Estado do Ceará, Sr. Elmano de Freitas, com cópias, ao 
Diretor jurídico do Detran-Ceará, Sr. Márcio Macedo, ao Prefeito Municipal 
de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, e ao DEMUTRAN de Barbalha, 
solicitando REFIS das multas de transito, assim como, nos atrasos de 
documentos dos veículos, com a finalidade que os motoristas barbalhenses 
possam regularizar as documentações de seus veículos. Requerimento Nº 
322/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a instalação de grades de proteção na ponte que fica sobre o 
Riacho do ouro, mais precisamente ao lado do Atacarejo Bacana, próximo 
ao posto Dois Irmãos. Requerimento Nº 323/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício 
à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
serviço de limpeza e capinação na Rua Pedro Pereira dos Reis, localizada 
no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 324/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício 
à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reforma da Praça 
Paulo de Muluca, na Vila Santo Antônio, localizada em frente ao Estádio de 
Futebol Inaldão. Requerimento Nº 325/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando melhorias gerais para o PSF do Distrito Estrela. Após a 
Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, concedeu 1 (um) minuto para cada Vereador apresentar suas 
proposições verbais. fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, Antônio Ferreira de Santana, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, João Ilânio Sampaio e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. 
O Vereador, Alex Saraiva, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio 
de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sr. Josemberg da 
Silva Cunha, parabenizando-o por sua aprovação no Mestrado em 
Administração na Universidade Federal do Cariri. Ofício subscrito pelos 
seguintes vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcus José 
Alencar Lima, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Odair José de Matos e Cícera Bertulino de Souza. O Vereador, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de 
ofício de Agradecimento, mediante Proposição Verbal, ao Sr. Tiálamo, pela 
eficiente assistência na regularização do abastecimento de água na 
comunidade Novo Horizonte. O Vereador, Antônio Ferreira, no momento 
do uso da Palavra, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, ao Sr. Vicente Antônio da Silva, parabenizando-o pela 
passagem do seu aniversário. O Vereador, Odair José de Matos, no 
momento do uso da Palavra, solicitou o envio de ofício de Pesar, mediante 
Proposição Verbal, à Família da Sra. Tereza Cristina dos Santos, registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, João 
Ilânio Sampaio, no momento do uso da Palavra, solicitou o envio de ofício 
de Parabéns, mediante Proposição Verbal, a Sra. Fabiola Cruz Sampaio, 
parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. Ofício subscrito pelos 
seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento 
do uso da Palavra, solicitou o envio de ofícios de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, ao Sr. Daniel Callou e a Sra. Vera Ferreira, 
parabenizando-os pelas passagens dos seus respectivos aniversários. O 
Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da Palavra, 
solicitou o envio de ofício de agradecimento, mediante Proposição Verbal, 
aos Secretário Estaduais do Ceará, nominalmente ao Secretário Estadual de 
Recursos Hídricos, Sr. Fernando Santana, ao Secretário Estadual de 
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Desenvolvimento Agrário, Sr. Moisés Braz, ao Diretor Jurídico do 
DETRAN, e ao Superintendente de Obras Públicas, agradecendo-os pela 
excelente recepção prestada aos vereadores barbalhenses, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto e Marcus José Alencar Lima, em visita a seus respectivos 
gabinetes. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa 
aos Vereadores em Sessão a necessidade da indicação de um representante 
do Plenário da Câmara Municipal para a formação do Conselho da Escola 
do Legislativo, sendo indicado, com ratificação dos Plenário, o Vereador 
João Ilânio Sampaio. Após a indicação, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, convida a Sra. Maria de Jesus para fazer uso da Tribuna 
Popular, que na oportunidade apresentou reivindicações para atender as 
demandas das famílias das pessoas autistas do Município de Barbalha, entre 
as demandas, a instalação de uma sede própria para a Instituição de Apoio 
à Pessoa Autista - IAPA, transporte de qualidade, assim como, a contratação 
de profissionais como neurologista e fisioterapeuta para o atendimento 
dessas crianças. Fizeram uso da Palavra, para discutir o tema apresentado 
pela oradora, os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Alex Saraiva, João Ilânio Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Odair José de Matos. O Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da Palavra, 
solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, à Secretária 
Municipal de Saúde solicitando a viabilização de disponibilizar transporte 
municipal para atender as demandas das famílias das pessoas autistas do 
Município. Em seguida, o Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, solicitou o envio de ofício ao Poder Executivo Municipal, solicitando 
a realização de um convenio entre a Prefeitura Municipal e a Instituição de 
Apoio à Pessoa Autista – IAPA, com a finalidade de fortalecer parceria entre 
o Poder Público e a Instituição para atender as demandas das famílias das 
pessoas autistas de Barbalha. ORDEM DO DIA: O Presidente, Dorivan 
Amara dos Santos, solicita ao Plenário a Votação das Urgências em bloco 
dos Projeto de Lei Nº 16/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM 
REGIME DE URGÊNCIA e Projeto de Lei Nº 17/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA. Solicitação 
ratificada pelo Plenário. Votação das Urgências do Projeto de Lei Nº 
16/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE 
URGÊNCIA, que dispõe acerca do Projeto Bolsa Jovem Barbalha, da 
forma que indica e dá outras providências, e do Projeto de Lei Nº 17/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
dispõe sobre a instituição de Incentivo Financeiro de Custeio Adicional 
Mensal referente às Equipes de Saúde Integradas a Programas de Residência 
uniprofissional ou multiprofissional na atenção Primária à Saúde, na forma 
que indica e dá outras providências. Sendo aprovadas por unanimidade dos 
Vereadores: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Votação da Urgência do 
Projeto de Lei Nº 19/2025, de autoria da Mesa Diretora, EM REGIME 
DE URGÊNCIA, que altera a Lei Municipal Nº 2.686/2023 alterada pela 
Lei Municipal Nº. 2.867/2025 e Lei Municipal Nº. 2.874/2025 e dá outras 
providencias. Urgência aprovada por unanimidade dos Vereadores. 14 
(quatorze) Votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 16/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe acerca do Projeto Bolsa Jovem Barbalha, 
da forma que indica e dá outras providências, em discussão. Foram emitidos 
Pareceres Verbais favoráveis à tramitação do Projeto de Lei Nº 16/2025, 
de autoria do Executivo Municipal das seguintes Comissões Permanentes: 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; 
Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor; 
Comissão Permanente de Educação Saúde e Assistência; Comissão 
Permanente de Juventude. O Vereador, João Ilânio Sampaio, apresentou a 
seguinte Emenda Verbal Supressiva ao Projeto de Lei Nº 16/2025, de 
autoria do Executivo Municipal. EMENDA VERBAL SUPRESSIVA 
Nº 001/2025 ao Projeto de Lei nº 16/2025. Emenda Verbal Supressiva ao 
Projeto de Lei nº 16/2025 que altera o texto do Artigo 4º, inciso IIIO 
Vereador João Ilânio Sampaio requereu e submeteu à Mesa Diretora 
Emenda Verbal Supressiva a luz do Art. 103, §2º do Regimento Interno, 
suprimindo o inciso III “Não ser beneficiado por outros programas de 
transferência de renda do Município, Estado ou União”, do Art. 4º, do 
projeto de lei nº 16/2025, renumerando-se os demais. Justificativa A 
manutenção do referido inciso no corpo da lei acabaria por excluir uma 
parcela importante dos jovens estudantes do Município que se enquadram 
nos critérios do programa Bolsa Jovem, em especial estudantes do Ensino 
Médio. O Presidente da Mesa Diretora submeteu ao Plenário, o qual por 
maioria absoluta APROVOU a proposta de emenda em destaque. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 03 de abril de 2025 JOÃO 
ILÂNIO SAMPAIO Vereador. Projeto de Lei Nº 16/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe acerca do Projeto Bolsa Jovem Barbalha, 
da forma que indica e dá outras providências, em votação. Sendo aprovado 
por unanimidade dos Vereadores. 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Emenda 

Verbal Supressiva Nº 001/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio ao Projeto de Lei Nº 16/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, em Votação. Sendo aprovada por unanimidade dos 
Vereadores. 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Projeto de Lei Nº 17/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a instituição de 
Incentivo Financeiro de Custeio Adicional Mensal referente às Equipes de 
Saúde Integradas a Programas de Residência uniprofissional ou 
multiprofissional na atenção Primária à Saúde, na forma que indica e dá 
outras providências, em discussão. Foram emitidos Pareceres Verbais 
favoráveis à tramitação do Projeto de Lei Nº 17/2025, de autoria do 
Executivo Municipal das seguintes Comissões Permanentes: Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão 
Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor; Comissão 
Permanente de Educação Saúde e Assistência; Comissão Permanente de 
Juventude. Projeto de Lei Nº 17/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a instituição de Incentivo Financeiro de 
Custeio Adicional Mensal referente às Equipes de Saúde Integradas a 
Programas de Residência uniprofissional ou multiprofissional na atenção 
Primária à Saúde, na forma que indica e dá outras providências, em votação. 
Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores. 14 (quatorze) Votos 
Favoráveis. Projeto de Lei Nº 19/2025, de autoria da Mesa Diretora, que 
altera a Lei Municipal Nº 2.686/2023 alterada pela Lei Municipal N. 
2.867/2025 e Lei Municipal n. 2.874/2025 e dá outras providencias, em 
discussão. Foram emitidos Pareceres Verbais favoráveis à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 19/2025, de autoria do Executivo Municipal das 
seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Orçamento, 
Finanças e Defesa do Consumidor. Projeto de Lei Nº 19/2025, de autoria 
da Mesa Diretora, que altera a Lei Municipal Nº 2.686/2023 alterada pela 
Lei Municipal N. 2.867/2025 e Lei Municipal n. 2.874/2025 e dá outras 
providencias, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. 13 (treze) Votos Favoráveis. Neste momento, o 
Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, informa ao Presidente da Câmara 
Municipal de Barbalha, Dorivan Amaro dos Santos, acerca da 
possibilidade de haver alteração na Liderança da Oposição, o Presidente, 
solicita que a referida alteração, caso venha a ser confirmada, seja 
protocolada e oficializada de forma escrita. Em seguida, o Presidente da 
Câmara Municipal de Barbalha, Dorivan Amaro dos Santos, solicita ao 
Plenário a inclusão do Projeto de Lei Nº 18/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, na Ordem do Dia da Presente Sessão, haja vista a necessidade de 
ser respeitado prazo. Projeto de Lei Nº 18/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que autoriza a Câmara Municipal de Barbalha-CE a associar-se e 
contribuir mensalmente para a União dos Vereadores e Câmaras do Ceará – 
UVC e dá outras providencias, em Votação verbal. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores. 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade, pelos Vereadores Presentes, EXCETO o Requerimento 
Nº 312/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, retirado da Ordem do dia pelo autor. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, após a votação dos Requerimentos de autoria dos 
Vereadores Epitácio Saraiva da Cruz e Marcus José Alencar Lima, 
apresentou ao Plenário e aos Presentes Relatório da Produção Legislativa 
dos meses de janeiro, fevereiro e março.  O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, após a votação do Requerimento de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, solicitou a prorrogação da Sessão por mais 10 (dez) minutos. 
PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 20h01mim (Vinte horas e um minuto). E para tudo 
constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 

 

 

REQUERIMENTOS 
 

Requerimento Nº 361/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, 
com cópia ao Secretário Municipal de obra e Urbanismo e ao Secretário 
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Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma da 
Praça Gervaldo Cruz, localizada nas Casas Populares, assim como, a 
capinação, poda e retirada de entulhos do local. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal 
de obra e Urbanismo e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a reforma da Praça Gervaldo Cruz, localizada nas Casas 
Populares, assim como, a capinação, poda e retirada de entulhos do local. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 15 
de Abril de 2025.  
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES  
Vereador do UNIÃO – UNIÃO BRASIL 

Autor 
 

Requerimento Nº 362/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Departamento de Estradas e Rodagem - 
DER, com cópia a Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando 
serviços de limpeza e capinação da CE-293, mais precisamente dos trechos da 
Rodovia José Olegário da Cruz, no Bairro Alto da Alegria, até a entrada do 
Conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida, haja vista que no próximo 1º 
de maio ocorrerá a celebração da Caminhada com Maria, saindo do Bairro 
Alto da Alegria até à Capela de Nossa Senhora de Fátima na comunidade do 
Barro Branco. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Departamento de Estradas e Rodagem - DER, com cópia a Superintendência 
de Obras Públicas - SOP, solicitando serviços de limpeza e capinação da CE-
293, mais precisamente dos trechos da Rodovia José Olegário da Cruz, no 
Bairro Alto da Alegria, até a entrada do Conjunto Habitacional Minha Casa 
Minha Vida, haja vista que no próximo 1º de maio ocorrerá a celebração da 
Caminhada com Maria, saindo do Bairro Alto da Alegria até à Capela de 
Nossa Senhora de Fátima na comunidade do Barro Branco. 
 

JUSTIFICATIVA 
 

Devido a quadra invernosa, a vegetação está fora dos padrões, e nesse dia 
necessitar-se-á dessas vias desobstruídas para acomodar as pessoas que irão 
participar da Caminhada com Maria. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 15 
de Abril de 2025. 
 

JOÃO ILANIO SAMPAIO  
Vereador do PSB – PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO 

Autor 
 

Requerimento Nº 363/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a operação tapa buraco na Avenida Projetada-02, Jardins dos Ipês, 
localizada no Bairro Alto da Alegria. 

 

O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a operação tapa buraco 
na Avenida Projetada-02, Jardins dos Ipês, localizada no Bairro Alto da 
Alegria. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 16 
de Abril de 2025. 
 

MARIA GELY DE FREITAS PEREIRA  
Vereadora do REPUBLICANOS – REPUBLICANOS 

Autora 
 

Requerimento Nº 364/2025 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando serviço de capinação no Corredor do Delson, 
localizado no Sítio Lagoa. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício a 
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviço 
de capinação no Corredor do Delson, localizado no Sítio Lagoa. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, aos 16 
de Abril de 2025. 
 

ODAIR JOSÉ DE MATOS  
Vereador do PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES 

Autor 

 

MAPA DAS VOTAÇÕES  
 

MAPA DA VOTAÇÃO DA URGÊNCIA 
PROJETO DE LEI N° 26/2025 

 
Vereador(a) 

F
A

V
O

R
Á

V
E

L
 

C
O

N
T

R
Á

R
IO

 

A
B

ST
E

N
Ç

Ã
O

 

A
U

SE
N

T
E

 D
A

 
V

O
T

A
Ç

Ã
O

 

P
R

E
SI

D
E

N
T

E
 D

A
 

SE
S

SÃ
O

 

Antenor Francisco de Amorim   X   

Antônio Ferreira Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza    X  

Cícero Joanes Leite Sampaio  X    
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Dorivan Amaro dos Santos 
 

    X 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto X     

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cleber de Saraiva Gonçalves   X   

Odair José de Matos X     

 10 
 

01 02 01 01 

 

 
MAPA DA VOTAÇÃO 

PROJETO DE LEI N° 26/2025 
 

Vereador(a) 
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Antenor Francisco de Amorim  X    

Antônio Ferreira Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio   X   

Dorivan Amaro dos Santos 
 

    X 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto X     

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cleber de Saraiva Gonçalves   X   

Odair José de Matos X     

 11 
 

01 02  01 

 

EXTRATOS  
 

EXTRATO DE ADITIVO AO CONTRATO 2º (SEGUNDO) - Extrato de 
Aditivo ao Contrato. Dispensa Eletrônica n° 2024.08.12.1. Partes: A Câmara 
Municipal de Barbalha e a empresa ATAMAI DA SILVA MACEDO. Objeto: 
Contratação de serviços de filmagem, transmissão ao vivo, gravação de áudio 
e vídeo, manutenção, operação e instalação do sistema de sonorização do 
plenária da Câmara Municipal de Barbalha Ceará. Contrato Administrativo 
firmado em 09 de setembro de 2024. O presente instrumento será regido pelas 
disposições da Lei Federal nº. 14.133, de 01 de abril de 2021, e suas alterações 
posteriores, mais precisamente pelo Art. 57, inciso II, ACORDAM em 
prorrogar até o dia 07 de julho de 2025, o prazo de vigência do Contrato 
original. Signatários: Dorivan Amaro dos Santos e Atamai da Silva Macedo. 
Data de Assinatura do Aditivo: 07 de abril de 2025. 
 

 
 
EXTRATO DA HOMOLOGAÇÃO E AUTORIZAÇÃO DE 
CONTRATAÇÃO DIRETA DISPENSA DE LICITAÇÃO Nº 
2025.04.09.002. O Ilmo. Sr. Dorivan Amaro dos Santos, Ordenador de 
Despesas da Câmara Municipal de Barbalha/CE, no uso de suas atribuições 
que lhe são conferidos por Lei, em cumprimento ao parágrafo único do Artigo 
72 da Lei Federal nº 14.133/2021, e considerando toda documentação 
constante nos autos do Processo de Dispensa de Licitação nº 2025.04.09.002, 
HOMOLOGO e AUTORIZO a contratação da empresa IKNET- 
INTERNET KARIRI LTDA, inscrita no CNPJ nº 08.926.215/0001-40, cujo 
objeto é a: Contratação de serviços de instalação, fornecimento e manutenção 
de acesso à internet, conforme link de 150 (cento e cinquenta) MBPS, 100% 
de garantia para DOWN e 100% UP, suporte em até 24 horas para solução de 
problemas de acesso, junto à Câmara Municipal de Barbalha/CE, conforme 
exigências legais e normativas aplicáveis, nos termos, condições e quantidades 
estabelecidas no Aviso de Dispensa de Licitação e seus anexos, pelo valor 
global de R$ 10.800,00 (dez mil e oitocentos reais), com fundamento no artigo 
75, II da Lei Federal nº. 14.133/2021, com vigência contratual de 12 (doze) 
meses. Barbalha/CE, 23 de abril de 2025. 
 

 

 
 
EXTRATO DA HOMOLOGAÇÃO E AUTORIZAÇÃO DE 
CONTRATAÇÃO DIRETA DISPENSA DE LICITAÇÃO Nº 
2025.04.09.001. O Ilmo. Sr. Dorivan Amaro dos Santos, Ordenador de 
Despesas da Câmara Municipal de Barbalha/CE, no uso de suas atribuições 
que lhe são conferidos por Lei, em cumprimento ao parágrafo único do Artigo 
72 da Lei Federal nº 14.133/2021, e considerando toda documentação 
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constante nos autos do Processo de Dispensa de Licitação nº 2025.04.09.001, 
HOMOLOGO e AUTORIZO a contratação da empresa 40.606.982 
CICERO ISRAEL DA SILVA, inscrita no CNPJ nº 40.606.982/0001-84, cujo 
objeto é: Contratação de serviços especializados a serem prestados na 
instalação, desinstalação, manutenção preventiva e corretiva nos aparelhos de 
ar-condicionado, para atender as necessidades da Câmara Municipal de 
Barbalha/CE, conforme condições e quantidades estabelecidas no Aviso de 
Dispensa de Licitação e seus anexos, pelo valor global de R$ 40.065,00 
(quarenta mil e sessenta e cinco reais), com fundamento no artigo 75, II da Lei 
Federal nº. 14.133/2021, com vigência contratual de 12 (doze) meses. 
Barbalha/CE, 23 de abril de 2025. 
 
 

PODER EXECUTIVO 
 
 

PUBLICAÇÕES DE ONG´S, PARTIDOS POLÍTICOS E ENTIDADES 
SINDICAIS 

 
 
 

 


